

प्रधान सचिव, नगर विकास एवं आवास विभाग, बिहार, पटना की अध्यक्षता में दिनांक 27.04.2018 को श्री श्याम रजक, माननीय विधायक, फुलवारी शरीफ विधानसभा क्षेत्र की उपस्थिति में फुलवारी शरीफ नगर परिषद क्षेत्र में कार्यान्वित विभागीय योजनाओं की समीक्षा बैठक की कार्यवाही :-

दिनांक 27.04.2018 को श्री श्याम रजक, माननीय विधायक, फुलवारी शरीफ विधानसभा क्षेत्र की उपस्थिति में फुलवारी शरीफ में कार्यान्वित जलापूर्ति परियोजना आदि की समीक्षा बैठक की गयी, जिसमें प्रबंध निदेशक, बुडको, मुख्य महाप्रबंधक, बुडको, परियोजना निदेशक, बुडको, अध्यक्ष, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ, कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ एवं कार्यपालक अभियंता, डूडा-1, पटना उपस्थित हुए।

2. माननीय विधायक श्री श्याम रजक द्वारा बैठक में फुलवारी शरीफ जलापूर्ति योजना के संबंध में बोरिंग ठीक से कार्य नहीं करने, Overhead Tank भरने की क्षमता में कमी, मोटर पम्प एवं पाईप लाईन के रखरखाव, तकनीकी कर्मचारी की कमी से संबंधित मुद्दा प्रतिवेदित किया गया।
3. परियोजना निदेशक, बुडको द्वारा बताया गया कि फुलवारी शरीफ जलापूर्ति योजना को दिनांक 03.03.2017 को फुलवारी शरीफ नगर परिषद को handover कर दिया गया है और handover के बाद एजेंसी का सीधा संबंध नगर परिषद फुलवारी शरीफ के साथ हो जाता है। योजना के लिए O&M की राशि नगर परिषद द्वारा सीधे एजेंसी को दिया जाना है। Handover के कागजात को देखने से स्पष्ट होता है कि दिनांक 21.03.2017 को कनीय अभियंता, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा takeover किया गया है। कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा पूछे जाने पर इस संबंध में अस्पष्ट जबाब दिया गया कि handover उनके आदेश से हुआ अथवा नहीं और checking करके दिया गया या नहीं। कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा यह भी जानकारी दी गयी कि tripartite agreement की प्रति उन्हें agreement होने के बाद उपलब्ध हो पायी है।

कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ से इस संबंध में स्पष्टीकरण माँगा जाय कि बिना checking के handover कैसे हुआ और यदि कनीय अभियंता द्वारा बिना उनके आदेश से takeover किया गया है तो उनके विरुद्ध नगर परिषद कार्रवाई करें।

(निदेशक, नगरपालिका प्रशासन-सह-अपर सचिव)

4. फुलवारी शरीफ जलापूर्ति योजना के O&M से संबंधित एजेंसी JP Construction के प्रतिनिधि को निर्देश दिया गया कि मोटर पंप आदि खराब होने के कारण पेयजल की समस्या के निदान के लिए जनसाधारण के द्वारा शिकायत दर्ज करने हेतु एक हेल्पलाइन जारी करें और उसे जनसाधारण की जानकारी हेतु advertise करें ताकि शिकायत दर्ज हो सके और उसके आधार पर शीघ्र मरम्मत होने की व्यवस्था हो।
5. बैठक में जानकारी प्राप्त हुई कि handover होने के बाद जलापूर्ति संयंत्रों का कोई रखरखाव नहीं हो रहा है। इस संबंध में एजेंसी के प्रतिनिधि द्वारा जानकारी दी गयी कि लगभग 6 माह पूर्व ही O&M की राशि उपलब्ध कराने हेतु नगर परिषद, फुलवारी शरीफ से अनुरोध किया गया

था, लेकिन इस संबंध में कार्यपालक पदाधिकारी, फुलवारी शरीफ द्वारा अनभिज्ञता प्रकट की गयी। इससे यह स्पष्ट होता है कि कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा इस योजना का प्रभावी समन्वय नहीं किया जा रहा है, जिस पर कड़ी चिन्ता व्यक्त की गयी।

6. संबंधित एजेंसी के प्रतिनिधि को निर्देश दिया गया कि पम्पिंग स्टेशन पर एक कनीय अभियंता स्तर के कर्मी की प्रतिनियुक्ति की जाय ताकि तकनीकी खराबी होने पर तुरन्त मरम्मत हो सके। यह भी निर्देश दिया गया कि प्रतिनियुक्त कनीय अभियंता, प्लम्बर आदि की सूची मोबाईल नं० सहित नगर परिषद, फुलवारी शरीफ को उपलब्ध कराएं तथा नियमित रूप से सभी पम्पिंग स्टेशनों का निरीक्षण किया जाय और निरीक्षण प्रतिवेदन नगर परिषद, फुलवारी शरीफ और बुडको को उपलब्ध कराएं।
7. एजेंसी के प्रतिनिधि को निर्देश दिया गया कि contract agreement में अंकित शर्तों के अनुसार कराये गये कार्य का प्रतिवेदन एक सप्ताह के अंदर नगर परिषद, फुलवारी शरीफ एवं बुडको को उपलब्ध कराएं तथा सभी कार्यों का नियमित रूप से समन्वय सुनिश्चित करें। यदि एकरारनामा के अनुसार एजेंसी द्वारा कार्य नहीं किया जाता है तो बुडको द्वारा एकरारनामा के शर्तों के आलोक में एजेंसी के विरुद्ध कार्रवाई की जाय।
8. अध्यक्ष, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा बैठक में प्रतिवेदित किया गया कि 2 स्थानों यथा लालमियां की दरगाह एवं ईशोपुर में बोरिंग ठीक से कार्य नहीं कर पा रहा है, जिससे Overhead Tank भरने में कठिनाई हो रही है। एजेंसी के प्रतिनिधि को निर्देश दिया गया कि शीघ्र इसकी मरम्मत सुनिश्चित की जाय।
9. कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा जानकारी दी गयी कि अधिकाँश जलापूर्ति पाईप नाला में बिछा हुआ है, जिसके कारण नाले की सफाई के क्रम में कई बार पाईप टूट भी जाते हैं एवं लीकेज की समस्या हो जाती है।

परियोजना निदेशक, बुडको को निर्देश दिया गया कि नाला में बिछाये गये पाईप को नाले से स्थानांतरित करने हेतु एजेंसी को नोटिस दिया जाय। इस हेतु समयसीमा निर्धारित की जाय। समयसीमा के अंदर एजेंसी द्वारा पाईप को स्थानांतरित नहीं किया जाता है तो उनके विरुद्ध एकरारनामा के अनुसार कार्रवाई की जाय।

कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ को निर्देश दिया गया कि जहाँ भी नाला के अंदर पाईप बिछा हुआ है, उसका लिखित प्रतिवेदन बुडको को एक सप्ताह के अंदर उपलब्ध कराएंगे।

10. पूर्व में लगभग एक वर्ष पहले परियोजना निदेशक, बुडको को निर्देश दिया गया था कि फुलवारी शरीफ नगर परिषद क्षेत्र में सर्वे करके जलापूर्ति योजना में जहाँ कहीं Missing Link हुआ है, उसकी सूची नगर परिषद, फुलवारी शरीफ एवं विभाग को उपलब्ध कराएंगे तथा यह भी बताया गया था कि Missing Link को आच्छादित करने हेतु यदि राशि की आवश्यकता है तो विभाग को सूचित करेंगे, लेकिन इस संबंध में अभी तक कोई प्रतिवेदन विभाग को उपलब्ध नहीं कराया गया है, जिस पर कड़ी चिन्ता व्यक्त की गयी। मुख्य महाप्रबंधक, बुडको को निर्देश दिया गया कि 2 दिनों के अंदर संबंधित Missing Link का प्रतिवेदन विभाग को उपलब्ध कराएं।


11. अध्यक्ष, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा प्रतिवेदित किया गया कि कई स्थानों पर पाईप बिछा हुआ है, हाऊस-टू-हाऊस कनेक्शन भी हो गये हैं, लेकिन सपलाई का पानी पिछले एक वर्ष से नहीं आ रहा है, जिसके कारण उस क्षेत्र में पेयजल की समस्या है।

परियोजना निदेशक, बुडको को निर्देश दिया गया कि 2 दिनों के अंदर स्थल पर जाकर समस्या का निराकरण कराएंगे।

12. अध्यक्ष, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ द्वारा यह भी प्रतिवेदित किया गया कि 14वें वित्त आयोग की राशि की योजना का डूडा-1, पटना द्वारा CS निष्पादित करने में लगभग 2 माह का समय लगाया जा रहा है, जिसके कारण योजना के कार्यान्वयन में अनावश्यक विलंब हो जा रहा है।

डूडा-1, पटना के कार्यपालक अभियंता को स्पष्ट निर्देश दिया गया कि अगली बार इस तरह की शिकायत अधोहस्ताक्षरी के समक्ष प्रतिवेदित नहीं हो, इसे सुनिश्चित करेंगे।

धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गयी।



29/4/2018
(चैतन्य प्रसाद),
प्रधान सचिव,

नगर विकास एवं आवास विभाग,

बिहार, पटना

ज्ञापांक- 2506 न०वि०एवंआ०वि०/पटना, दिनांक 03/05/18

प्रतिलिपि :- श्री श्याम रजक, माननीय विधायक, फुलवारी विधानसभा क्षेत्र, पटना (Email-shyamrajak.com@gmail.com)/प्रबंध निदेशक, बुडको, पटना/मुख्य महाप्रबंधक, बुडको, पटना/नगर कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ/कार्यपालक अभियंता, डूडा-1, पटना/निदेशक, नगरपालिका प्रशासन-सह-अपर सचिव/उप सचिव/प्रशाखा पदाधिकारी-1, 2 एवं 3/आई०टी० मैनेजर, नगर विकास एवं आवास विभाग, बिहार, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।


29/4/2018

प्रधान सचिव